



Crna Gora

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu
i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 201 945
fax: +382 20 201 946
www.ubh.gov.me

Broj: 03/1-312/21-5284/6

Podgorica, januar 2022. godine

LOVAČKI SAVEZ CRNE GORE
g-din Nikola Marković, predsjednik

Podgorica

Predmet: Obavještenje o pojavi visokopatogene avijarne influence u regionu

Poštovani gospodine Marković,

Obavještavamo Vas da je Crna Gora pod povećanim rizikom od pojave bolesti visokopatogena avijarna influenza, usljed pojave bolesti u zemljama regiona. Prisustvo virusa visokopatogene avijarne influence utvrđeno je u zemljama u okruženju, i to u Srbiji, Albaniji, Bosni i Hercegovini, Kosovu*, Hrvatskoj i Sloveniji. Osim u ovim državama, bolest je potvrđena u većem broju evropskih zemalja kao i na azijskom i afričkom kontinentu.

Napominjemo da se uglavnom radi o podtipovima visoko patogene avijarne influence koji, prema dostupnim naučnim podacima, do sada nijesu izazivali bolest kod ljudi ali su u pojedinim zemljama utvrđeni i podtipovi koji imaju zoonotski karakter (sa životinja se mogu preneti na ljude).

Do danas nije potvrđen ni jedan slučaj avijarne influence kod domaće živine na teritoriji Crne Gore. U decembru 2016. godine, u Crnoj Gori, na jednom uzorku divlje ptice, u okviru redovnog aktivnog monitoringa po programu mjera zdravstvene zaštite životinja, utvrđeno je prisustvo virusa visoko patogene avijarne influence (VPAI). Osim ovog slučaja, nijedne godine nije zabilježen nalaz virusa visokopatogene avijarne influence kod divljih ptica.

Kada se pojavi kod domaće živine, bolest dovodi do velikih ekonomskih gubitaka po gazdinstvo i samu državu koji su uslovljeni uginućima i obaveznim neškodljivim uklanjanjima oboljelih jata, zabranom kretanja živine i zabranom prometa proizvoda porijeklom od živine, u skladu sa Zakonom o veterinarstvu i Pravilnikom o mjerama za sprječavanje pojave, otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje avijarne influence ("Sl. list CG", br. 70/2015).

S tim u vezi, s obzirom na veliki broj migratornih ptica na određenim lovnim područjima u Crnoj Gori, potrebno je pojačano praćenje populacije divljih ptica na područjima gdje ove ptice borave, naročito oko Skadarskog jezera, Šaskog jezera i Tivatskih solila. U slučaju primjećivanja neuobičajeno velikog pobola kod divljih ptica odnosno uginuća divljih ptica (masovna uginuća), potrebno je odmah obavjestiti Upravu za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove ili najbližu veterinarsku ambulantu koja će izvršiti pregled uginulih ptica i uzorkovanje potrebnog materijala. U slučaju da se na osnovu pregleda posumnja na prisustvo ove bolesti, uzorci se dostavljaju Specijalističkoj



veterinarskoj laboratoriji koja vrši laboratorijska ispitivanja za potvrđivanje odnosno isključivanje prisustva avijarne influence.

Na ovaj način zajedno ćemo doprinijeti pravovremenom spriječavanju mogućeg prenosa bolesti na druge divlje ptice ili sa divljih ptica na domaću živinu.

Avijarna influenza je vrlo kontagiozna virusna bolest živine i drugih ptica koja se može ispoljiti u različitoj kliničkoj manifestaciji, u zavisnosti od patogenosti samog virusa i vrste ptica koje su zaražene. Od domaće živine najosjetljivije su kokoške i ćurke, dok se kod pataka i gusaka bolest pojavljuje u blažoj formi. Divlje ptice koje žive uz vodu, posebno divlje patke, često su otporne na bolest i rijetko pokazuju kliničke znake bolesti, ali mogu biti rezervoar virusa kojeg izlučuju u spoljnu sredinu i mogući su izvor zaraze za domaću živinu, a posredno i druge životinje i ljude. Naglašavamo da trenutno ne postoje pouzdane mjere koje bi mogle zaustaviti ili smanjiti cirkulaciju virusa avijarne influence kod divljih ptica u prirodi. Međutim, ovaj virus može izazvati i značajnu pojavu oboljenja odnosno uginuća kod divljih ptica.

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore preduzimaju sve neophodne preventivne mjere u cilju maksimalnog smanjivanja rizika od pojave bolesti, kao i ranog otkrivanja u slučaju pojave ove bolesti.

Bliže informacije o bolesti, kliničkoj slici i preporukama za postupanje držaoca živine ali i građana možete preuzeti sa sajta Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove https://ubh.gov.me/rubrike/avijarna_influenca_pticijig/245571/Avijarna-influenca.html

Obzirom na rizik od pojave ove bolesti na teritoriji Crne Gore, Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove će nastaviti sa permanentnim praćenjem epizootiološke situacije po pitanju ove bolesti, svakodnevnom vršenjem analize rizika, preduzimati dalje mjere za spriječavanje pojave i blagovremeno preduzimanje svih potrebnih mjera u slučaju bilo koje sumnje na pojavu ove opasne zarazne bolesti, u skladu sa Zakonom o veterinarstvu, Pravilnikom o mjerama za spriječavanje pojave, otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje avijarne influence ("Sl. list CG", br. 70/2015) i preporukama i standardima relevantnih međunarodnih organizacija.

Molimo Vas da ovu informaciju učinite dostupnom svim lovačkim organizacijama.

O svim novim informacijama od značaja, pravovremeno ćemo Vas informisati.

S poštovanjem,



VD DIREKTORA

Vladimir Đaković